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1. (a) L̊at M vara mittpunkt p̊a sträckan AB och PM en linje genom
M . Visa att om |PA| = |PB| s̊a är PM vinkelrät mot AB.

(b) Visa att en triangels mittpunktsnormaler skär varandra i en punkt.

(Du f̊ar använda (a) även om du inte har bevisat det, samt om-
vändningen av det p̊ast̊aendet, dvs. att om PM är vinkelrät mot
AB s̊a är |PA| = |PB|.)

2. Hur m̊anga olika ord kan man bilda av de tolv bokstäverna i ordet
KOMBINATORIK med

(a) tolv bokstäver?

(b) tre bokstäver?

I (a) behöver du inte beräkna det numeriska värdet utan du f̊ar svara
med binomialkoefficienter och/eller fakulteter. I (b) skall det numeriska
värdet beräknas.

3. Sidorna i en triangel har längderna 4, 5 och 6. Bestäm höjden mot sidan
med längden 5.

4. En urna inneh̊aller 10 bl̊a, 10 röda och 10 vita kulor.

(a) P̊a hur m̊anga sätt kan man dra 5 kulor ur urnan utan hänsyn till
ordningen?

(b) P̊a hur m̊anga sätt kan man dra 5 kulor ur urnan med hänsyn till
ordningen?

(Kulorna är likadana s̊a när som p̊a färgen.)

5. (a) Givet en str̊ale AB och en vinkel u < 180◦. Konstruera, med
passare och ograderad linjal, en punkt C s̊a att ∧BAC = u.

(b) Givet en sträcka AB och tv̊a vinklar u och v med u + v < 180◦.
Konstruera, med passare och ograderad linjal, en triangel ∆ABC
s̊a att ∧CAB = u och ∧ACB = v.

Var god vänd!



6. Hur m̊anga av heltalen 1, 2, 3, . . . , 700 är delbara med minst ett av talen
2, 5 eller 7?

7. Tv̊a kordor AB och CD i en cirkel skär varandra i en punkt P utanför
cirkeln. B ligger mellan A och P och D ligger mellan C och P . Man
vet att |CD| = 6, |DP | = 4, |CB| = 6 och |BP | = 6.

(a) Bestäm |AB|
(b) Bestäm |AC|.

8. (a) Hur m̊anga fyrsiffriga udda heltal finns det med alla siffrorna olika?

(b) Hur m̊anga av dessa inneh̊aller siffran 7?
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